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Ata da Quinquagésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo 
Período Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos oito dias do 

mês Outubro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 
Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral 
Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de 
Sousa, primeiro secretario o vereador Raimison Antonio de Abreu Santos e segundo secretario o 
vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, 
declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores 
vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Daniel Martins dos Santos, David Quintero 

Salomão, Diego Jose Mota Freitas, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira 

Lima, João Bastos Rodrigues, Jose Belloni Nunes, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de 

Almeida Silva, Manoel Cordovil Diniz, Raimison Antonio de Abreu Santos. Havendo número 
legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador 
Raimison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 395/2019 – GAB-CMDO/15º BPM em referencia ao Oficio 
GAB/PCMI nº 662/2019. Oficio 2726/SSL de autoria da Assembléia Legislativa do Estado do Pará que 
encaminha em anexo cópia da Moção nº 552/2019 de autoria do Deputado Ângelo Ferrari. Programa de 
Comunicação Social que convida para Fórum de Comunicação para tratar sobre o tema “A ferrogrão é 
necessária?” no dia 08 de outubro de 2019 na sede do SEBRAE as 15:00h. Oficio nº 225/2019 – 
GAB/SEMDAS em resposta ao Oficio GAB/PCMI nº 657/2019 que encaminha requerimento nº 657/2019 
de autoria da vereador Antonia Pereira Farias. Oficio nº 037/2019 de autoria da vereadora Antonia Pereira 
Farias que informa sua ausência na sessão do dia 08 de outubro de 2019. Oficio GAB/PCMI nº 194/2019 
que encaminha a lei municipal nº 3.256/2019 – Que Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei 
Orçamentária de 2020 e dá outras providencias, devidamente sancionada para conhecimento. Oficio 
GAB/PMI nº 0202/2019 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba em referencia aos oficio de nº 405 
e 279/2019 GAB/PCMI com requerimento nº 335/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão. 
Oficio GAB/PMI nº 0204/2019 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba em referencia ao 
recebimento dos oficio de nº 627, 631, 623, 620 e 618/2019 GAB/PCMI. Oficio GAB/PMI nº 0205/2019 de 
autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba em referencia ao recebimento dos oficio de nº 592, 594, 
605/2019 GAB/PCMI. Oficio GAB/PMI nº 0206/2019 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba em 
referencia ao recebimento dos oficio de nº 652, 667 e 660/2019 GAB/PCMI. GRANDE EXPEDIENTE: 

Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, comentou sobre as eleições para escolha dos 
conselheiros tutelares em Itaituba e que os mesmos foram renovados desejando que os novos 
escolhidos façam um bom trabalho em prol das crianças e adolescentes do município. Continuou seu 
discurso falando sobre o câncer de mama, doença que pode ocorrer tanto em mulheres como em 
homens e que o primeiro exame a ser feito é o toque e depois a mamografia que é mais especifico 
para diagnosticar a doença no inicio, mostrando imagens de casos avançados de câncer. Com a 
palavra o vereador Junior Pires, falou que o vereador Manoel Diniz sempre faz o uso sensato do seu 
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tempo regimental e parabenizou pelo assunto abordado nesta sessão. Falou sobre a questão 
garimpeira na região e que o governo federal através de seus órgãos fiscalizadores estão querendo 
transformar áreas de preservação em áreas indígenas dificultando a atividade garimpeira na região. 
Disse foi a Brasília/DF para uma reunião na FUNAI e tratar sobre o assunto pedindo mais atenção e 
discutir esse problema na região para tentar reverter. Com a palavra o vereador Diego Mota, falou 
sobre sua viagem a Brasília/DF para tratar sobre o assunto da atividade garimpeira em Itaituba e 
região e a demarcação de áreas indígenas. Disse que os vereadores fizeram sua parte e esperam que 
o governo federal tome providencias cabíveis. Falou sobre o problema do transporte escolar para 
EETEPA Itaituba e registrou a presença de alunos que vieram reivindicar. Disse que entrou em 
contato com o secretario de educação do município e que já estou resolvendo a situação. Falou da 
atuação dos vereadores em prol da população de Itaituba e querem sempre o bem. Finalizando 
entregou homenagem a diretoria da Clinica Renascer que tem a frente o sargento Nóia. Com a 
palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre a AMPORT e a agenda mínima que a mesma 
não está cumprindo, principalmente em relação a distribuição da água no Distrito de Miritituba. Falou 
que a distribuição é antiga e que a AMPORT se comprometeu a fazer a capacitação e abastecimento 
para 15 mil famílias do distrito. Falou que haverá uma audiência publica nesta casa de leis no dia 15 
de outubro com autoridades convidadas para tratar sobre o assunto, convidando a população. Com a 
palavra o vereador David Quintero Salomão, comentou sobre o fechamento de duas casas lotéricas 
em Itaituba e falou sobre seu expediente que pede informações a Caixa Econômica. Falou de outro 
expediente que trata sobre o avião da MAP que fez um pouso de emergência e pede informações da 
ANAC e da própria empresa. Falou sobre a visita dos estudantes da EETEPA e que vieram pedir 
providencias sobre a paralisação do transporte escolar por falta de pagamento por parte da 
prefeitura municipal. Pediu que fosse enviado oficio ao secretario de educação do município pedindo 
os comprovantes de pagamento bem como o convenio do transporte escolar e que fosse enviado 
ainda hoje. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, comentou sobre os alunos da EETEPA 
e que faz parte da comissão de educação desta casa de leis e acompanhará o caso de perto. Disse 
que averiguará com o estado para ver a situação da infraestrutura da escola tecnológica. Entregou 
homenagem a escola Antonio Gonzaga Barros pela sua banda marcial que vem ganhando concursos 
pela cidade e região. Com a palavra o vereador Manoel Rodrigues de Sousa, falou sobre a visita de 
populares das comunidades São Jerônimo, São Benedito, São Jorge e São Manoel para tratar sobre a 
situação das vicinais que dão acesso as mesmas e pediu providencias do executivo municipal. Falou 
sobre a empresa JM construções e que a mesma ganhou licitação para asfaltamento de ruas na 
cidade alta e que ouviu falar que a mesma não tem recursos e por isso não iniciou a obra, pedindo 
providencias a respeito. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 676/2019 de autoria do vereador João 
Bastos Rodrigues, requer do executivo municipal a construção de uma quadra poliesportiva no Residencial 
Wirland Freira. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 677/2019 de autoria do vereador José 
Belloni Nunes, requer do executivo municipal a construção de uma escola e a perfuração de um poço 
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artesiano na Comunidade Boa Vita Km 17 sentido Campo Verde Km 30. Aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 678/2019 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo 
municipal a reforma e pintura em todas as sala de aulas da Escola Municipal de Ensino Fundamental 
Rotaryano Dejalma Serique. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 679/2019 de autoria do 
vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal o serviço de conclusão do Sistema de 
Água, capitação e distribuição no Distrito de Miritituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 
680/2019 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a 
recuperação, patrolamento e empiçarramento do Ramal que dá acesso a Comunidade Perpetuo Socorro 
Vicinal do Cacau. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 681/2019 de autoria do vereador David 
Quintero Salomão, requer do executivo municipal e setor competente, as seguintes informações: 
Listagem dos servidores que prestam serviço no setor de resgate (Antigo SAMU) do Hospital Municipal de 
Itaituba. Quantidade de servidores de plantão e modelo de escala de serviço. Requerimento nº 682/2019 
de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer envio de oficio a MAP e a Infraero para que 
encaminhem manifestação e informação quanto a matéria veiculada que noticia a falha por falta de 
combustível em aeronave que retornava de Manaus para Itaituba. Requerimento nº 683/2019 de autoria 
do vereador David Quintero Salomão, requer envio de expediente ao executivo municipal e setor 
competente sugerindo que o Posto de Saúde do Km 30 passe a funcionar no regime de 24 horas. 
Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 684/2019 de autoria do vereador Dirceu Biolchi, requer 
envio de expediente ao gerente de relacionamento da CELPA para que providencie a implantação de 
pontos de energia elétrica aos moradores da Gleba Jamanxim, estendendo o Programa Luz para Todos. 
Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 685/2019 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, 
requer do executivo municipal o serviço de reforma da Escola Municipal de Ensino Fundamental Nova 
Esperança Comunidade Novo Horizonte Km 20. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 686/2019 
de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer aprovação para audiência publica no Plenário da 
Câmara Municipal de Itaituba no dia 15 de outubro de 2019 as 13horas para tratar sobre a Capitação de 
Distribuição de Água no Distrito de Miritituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 687/2019 de 
autoria do vereador David Quintero Salomão, requer encaminhamento de oficio ao presidente da Caixa 
Economica Federal que informe os motivos do fechamento de diversas de casas lotéricas no município de 
Itaituba. Aprovado por unanimidade. Moção de Pesar nº 058/2019 de autoria do vereador João Bastos 
Rodrigues, requer aprovação de moção de pesar a familiar do senhor Gerson Macena Araujo. Moção nº 
059/2019 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, requer aprovação de moção de aplausos e 
congratulações em reconhecimento do dia do administrador comemorado no dia 09 de setembro. 
Aprovadas por unanimidade. Pedido Verbal de autoria do vereador David Quintero Salomão que solicita 
envio de cópia do Oficio nº 395/2019 – GAB – CMDO/15º BPM, recebido e lido em plenário na data de 08 
de outubro de 2019, a Secretária Estadual de Segurança Publica do Pará para conhecimento. Pedido 
Verbal de autoria do vereador David Quintero Salomão que solicita envio de expediente ao Secretário 
Municipal de Educação de Itaituba requerendo copia dos comprovantes de pagamentos do transporte 
escolar da EETEPA, bem como cópia do contrato de convenio com a empresa de transporte, prefeitura 
municipal de Itaituba e governo do estado. Pedido verbal de autoria do vereador Manoel Rodrigues de 



 

REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 

 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 

e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 

4 

 

Sousa que requer aprovação para moção pela passagem do dia do engenheiro civil e que cada vereador 
indicará um nome para receber a homenagem. Aprovados por unanimidade. Não Havendo mais matérias 
a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e 
aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antonio de 
Abreu Santos, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 
 
Manoel Rodrigues de Sousa                                         Emanoel do Livramento Pires Junior 
            Presidente                                                                             2º Secretário  
 
 


